

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.

- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO, NÚM 11

FUNDADO EN 1901

- POR -

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:

- SAN AGUSTIN, NUM 7 -

TELÉFONO, NUM 25

## PABLO FERNANDEZ

tiene el gusto de ofrecer al público en general, su nuevo establecimiento de droguería y perfumería, situada en la calle de Juan Bravo, 52.

Teléfono 236 SEGOVIA

## LA ADUANA GRANDES ALMACENES DE A. F. C.

ESTACION DE YANGUAS  
CEREALES, ABONOS, VINOS Y PESCADOS  
Se recibe a diario pescado de varias clases de Coruña, Vigo y Santander

### CONTESTANDO A LOS IMPACIENTES

Todos los días recibo cartas de mi numerosa y buena clientela preguntándome cuándo les sirvo el Nitrato que les tengo vendido. Llevo entregadas bastantes toneladas y tengo aviso de que en la quincena actual me servirán 400 toneladas más (o sean 40 vagones). Con esta cantidad quedan servidos los impacientes y no hay por qué alarmarse, por ser principio de temporada.

### NITRATO

Quedan unos cuantos vagones por vender; el que lo necesite puede hacer el pedido que crea conveniente, sintiendo mucho tener que elevar el precio, porque así lo requiere el mercado; en particular, lo siento, por muchos de mis clientes, que han podido comprar dos pesetas menos, los 100 kilos.

### CONVENCIDOS

que para hacer la compra-venta, hay que dirigirse a la casa

## A. F. C.---Estación de Yanguas LA ADUANA

SEGUNDO ANIVERSARIO  
D. O. M.  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**D. Mariano García Molinero**  
Primer teniente de la Guardia civil y caballero de la Real y distinguido orden de San Hermenegildo que falleció en Segovia el 26 de Febrero de 1922  
A LOS 66 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.  
Así os lo suplica su viuda doña Rogelia Esteban Barrero; sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.  
El funeral que el día 26 de Febrero se celebre en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, y las misas que se digan desde las nueve hasta las doce, y el culto del Santísimo, del Corpus, el día 27, todo ello será aplicado por su eterno descanso.

Los excelentes e ilustrísimos señores nuncio de Su Santidad, arzobispo de Valladolid y obispo de Segovia, han concedido inoportunidades en la forma acostumbrada.

## La Ciudad Universitaria

Alvaro Miranda en sus «Acotaciones» de «El Imparcial» definen de la tradición y rompe lanzas en favor del establecimiento de la Ciudad Universitaria en Alcalá de Henares. El doctor Recasens, encariñado con su idea de establecerla en Madrid, defiende su emplazamiento en la Moncloa y se siente molesto por las palabras de Miranda, que a su vez declara no haber sido tal su intención, sino simplemente la de ejercer el derecho de crítica, discrepando de opinión. ¡Lástima que, como siempre, las más elevadas cuestiones nacionales tengan que degenerar en tiquis miquis personales!  
En la discusión, Miranda ha tenido la atención de citar a «El Adelantado de Segovia» copiando la opinión que días pasados publicamos sobre este asunto, atención que agradecemos y nos anima a volver sobre el tema.  
Somos partidarios del establecimiento en Alcalá de la Ciudad Universitaria, y para serlo tenemos muy en cuenta, ante todo, la verdad incontestable de que no son

los grandes centros de población los más adecuados para dedicar la atención al estudio (y con esto nos referimos a lo dicho en estas columnas en los días pasados), pero sí en cambio es útil y necesaria la proximidad de la Ciudad Universitaria a un gran centro de población, requisito que Alcalá cumple a las mil maravillas, sin más que sus actuales medios de comunicación y nada digamos si el autódromo, el ferrocarril eléctrico etc., de que en otras ocasiones habló el propio Miranda, lleguen a ser una realidad.

Lo somos asimismo, de acuerdo con «Informaciones», porque Madrid no puede ni debe tolerar que destruyan su Moncloa con ese hospital de dos mil camas de que nos habla el doctor Recasens, porque si los tantas veces llamados pulmones de Madrid se aniquilan con cavernas tuberculosas (permitirnos el símil, tal vez imperfecto), la salud general quedará bien quebrantada.

Si el doctor Recasens, al contestar a Miranda, no hubiera estado un poco ofuscado por la molestia que pudieran producirle las palabras escritas por éste, se hubiera dado cuenta de que la única razón que aduce en contra del establecimiento en Alcalá de la Ciudad Universitaria, es la necesidad de un hospital con dos mil camas.

En primer lugar, esta necesidad nunca lo será de la Universidad integrada por numerosas Facultades que para nada necesitan un hospital, sino particularmente de la Facultad de Medicina.

En segundo lugar, el doctor Recasens, tal vez por modestia, no ha querido hacerse eco de la poderosa fuerza de atracción que ejercen sobre los enfermos de toda la nación el sólido prestigio, la bien cimentada fama de un brillante profesor, cantada diariamente por promociones numerosas de médicos que anualmente salen de las aulas y diseminados por toda España; a la Facultad acuden con sus enfermos, como el hijo acude al padre en demanda de consejo en sus apuros.

Madrid, con ser Madrid, tiene en sus clínicas de la calle de Atocha constantemente un cincuenta por ciento de enfermos provincianos, y en todas las Facultades de Medicina, aun las de aquellas Universidades residentes en poblaciones pequeñas, como Salamanca, cuentan con afluencia de enfermos foras

teros que nutren suficientemente sus hospitales para las necesidades de la enseñanza.  
¿Había de ser Alcalá la excepción? Pues aun así, como el proyecto de Ciudad Universitaria sólo a los poderes públicos corresponde llevarle a efecto o no, en caso afirmativo, bien fáciles para la legislación apoyar esa afluencia de enfermos en la forma pertinente.

Otra cosa sería si el doctor Recasens, profesor al fin, piensa en la personal conveniencia para los catedráticos de residir en el mismo Madrid, pero convengamos en que la suma trascendencia del proyecto, su alto interés nacional y científico, no puede pararse en esos personalísimos intereses.

Por lo demás, vemos a Alvaro Miranda muy bien orientado. Célbrese la Asamblea que propone, y si en ella se discute en serio y sin pasión, si se descartan los intereses individuales y se piensa en los intereses de la patria, de suponer es suya la buena idea, «suma» de aportaciones a la inicial, cuya paternidad nadie niega a los doctores Recasens y Aguilar, seguramente muy lejos de considerarse perfectos e infalibles en sus proyectos; y ya que a éste le bautizaron con el nombre de Ciudad Universitaria,

## CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Respuesta oportuna  
Un viejo beduino de la campaña tunecina, que por su aspecto y por sus luegas barbas blancas bien pudiera tener setenta años a lo menos, es el propietario de una hermosa vaca a la que cuida y mira como si fuera de la familia.  
Esta vaquita vió un día un hermoso montón de bien olfente heno, y lanzando un mugido de alegría, se acercó y comió del heno, durante el espacio de una hora.

Peró este montón de heno tenía un propietario, que demandó al beduino dueño de la vaca y reclamó una indemnización de quinientos francos por los daños causados por el comido animalito.  
Y hace unos días, el viejo campesino compareció ante el Tribunal de Derecho de Túnez, acusado de un delito de pastoreo abusivo, por el que se le pedían los quinientos francos de la indemnización.

Los jueces preguntaron al beduino su nombre y las demás generales de la ley, y al llegar el turno de contestaciones al de la edad, el acusado, con beatífica sonrisa, contestó:  
—Tengo quince años.  
Y al decirle que no era posible creer semejante cosa, contestó acentuando aún más su sonrisa:  
—No es más difícil creer que un viejo como yo tenga quince años, que admitir que una vaca, comiendo heno durante una hora, haga un gasto de quinientos francos.

Esta sesuda reflexión produjo sus efectos en los jueces, y el viejo beduino fué absuelto libremente.

## Boletín Oficial

Subasta de carreteras  
El día 11 del próximo mes de Marzo, a las once de la mañana, se adjudicará en pública subasta las obras del trozo 7.º de la carretera de Roa a Santa María del Campo a la de Aranda a Cantalejo, provincia de Segovia; cuyo presupuesto de contrata es de 145.977,33 pesetas.

Vagante  
Lo está la plaza de inspector municipal de carnes y de higiene y sanidad pecuarias, de Sauquillo de Cabezas, con el sueldo anual de 365 pesetas.

## Impuesto sobre transportes de mercancías propias

La Administración de Propiedades e Impuestos de la provincia, llama la atención a los industriales que posean carros de dos ruedas dedicados al transporte de mercancías, referente a la aplicación de beneficios concedidos por la disposición 2.ª, artículo 2.º, de la ley de reforma tributaria de 26 de Julio de 1922, y que extractamos a continuación:  
La exención concedida en el apartado B) número 8.º del artículo 6.º de dicha ley, respecto de los carros, se aplicará exclusivamente a los de más de dos ruedas, o a los

aténganse a la seguridad de que Madrid podrá contar con una Universidad tan suntuosa, magnífica y completa como deseen, pero jamás será Ciudad Universitaria, y Alcalá de Henares, con su Universidad, podrá tener su alojamiento, mejor o peor dispuesto, pero será Ciudad Universitaria; como Segovia, con su Academia de Artillería, es artillera por esencia, presencia y potencia; Avila, con la Administración militar; Guadalajara, con los ingenieros; Toledo, con la de Infantería...

## Noticias militares

ARTILLERIA  
Ayudante de campo.—El comandante don Juan Ternerero Vázquez ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general don Jerónimo Martel.

Retiro.—Se concede el retiro para Madrid al teniente coronel don Modesto López Echar.

OFICINAS  
Aptos para el ascenso.—Han sido declarados aptos para el ascenso, los oficiales primeros don Francisco Losada y don Mariano Cebrián.

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al escribiente de primera clase don Clemente Rodríguez López.

de este número de ruedas que carguen, menos de media tonelada y su ancho de llanta sea de 10 centímetros cuando menos. Sin embargo, durante el primer año, a partir de la publicación de esta ley, se mantendrá esta exención para los carros de dos ruedas.

En su consecuencia, los individuos a quienes afecta la preinserta disposición, vienen obligados a tributar en el año 1924 25, por la mitad de la cuota que corresponda a la patente asignada en las tarifas establecidas por Real orden de 28 de Febrero de 1923, entendiéndose que dicha disposición se refiere únicamente al transporte de los productos propios o sean los cosechados, fabricados o elaborados por los dueños de los vehículos y las primeras materias que empleen en su elaboración.

## De todo un poco

El coronel Willán Simone, ha sido nombrado jefe de la Espada Resplandeciente.

¿Qué limpia debe de estar esa «espada»!  
En esta corte se ha inaugurado una exposición de eg. asuertes.  
¿No hubiese sido mayor novedad inaugurar una «Nieves fuertes»?

En el banquete celebrado en honor del buen periodista Eduardo Palacio Valdés, se pronunciaron varios discursos.

Es decir, que se habló mucho, y eso que el acto se celebró en la plaza del «Callao»

Dice un proverbio árabe: «La gallina pone huevos, el hombre se los come luego, se come a la gallina y siempre así».

Esto nos recuerda lo que decía un amigo nuestro: «En mi huerta había muchos gusanos y me dijeron que desaparecían distribuyendo por ella varios gallos».

«Y efectivamente, los gallos se comían a los gusanos, y yo a los gallos».

IRILIMPIAN

## Alza mundial de los precios

Las estadísticas publicadas en el último número de la «Revista internacional del Trabajo», acusan un movimiento general de alza de los precios en todo el mundo.

Según dichas cifras, los precios al por mayor indican una tendencia más o menos marcada al alza en la mayoría de los precios que pueden ser divididos, a este respecto, en dos grupos. El primero comprende Alemania, Rusia y Polonia en los cuales el movimiento se señala de un modo constante desde hace algunos meses, a consecuencia de la situación económica general y la depreciación de los cam-



Forman el segundo grupo, España, los Estados Unidos, la India, Noruega, los Países Bajos y Nueva Zelanda, donde los precios no muestran un alza sensible, sufriendo más bien fluctuaciones sin gran importancia.

En Alemania, los precios al por mayor suben sin interrupción; incluso han sufrido recientemente un alza superior a la del curso del dólar, hasta el punto de que los precios de gran número de productos manufacturados son actualmente más altos en Alemania que en el resto del mercado mundial.

## CRONICA

### La vida y la muerte

Suspensión de empleo y sueldo  
Un profesor de Viena ha hecho observar que las personas electrocutadas no mueren tan inmediatamente como creemos, sino un poco más tarde, confirmando la muerte aparente. Salvo casos muy excepcionales, ningún electrocutado ha sido enterrado vivo; pero, de haber acudido a tiempo, no habría muerto de verdad.

En esas víctimas se repite el caso de los ahogados y de los heridos por el rayo, que muchas veces perecen en definitiva por no auxiliarles en los primeros momentos.

Es probable que cueste más trabajo morir de lo que imaginamos. El organismo desde luego opone una tenaz resistencia a esa desorganización y de un modo tan acti-

vo, tan característico, que fijándose en esa tenacidad, definía Claudio Bernard la vida «como una serie de fenómenos que resisten a la muerte», definición peregrina, inocente, sin gran trascendencia al parecer, pero aguda y sabia al recoger la esencia misma de su razón y cotinuidad.

La paralización del corazón no es una prueba suficiente de la muerte. Esa paralización suele ser aparente: es, por lo general, en esos casos, tan débil, que se hace imperceptible pero el órgano sigue funcionando. Por lo demás, la sensibilidad del corazón no es tan fina, tan «enfermiza» como se cree con frecuencia. En numerosas autopsias se ha tenido ocasión de comprobar la presencia de cuerpos extraños en la noble entraña del hombre. Se han encontrado así alfileres, agujas y otros objetos que, desde luego, no han sido la causa de la muerte de los individuos, y que se ha visto llevar bastantes años incrustados en el músculo.

Los casos de personas ahorcadas que han sobrevivido al castigo o al accidente, son numerosos, y un poco de habilidad basta a algunas personas para ponerse un nudo corredizo, dejarse colgar desde cierta altura, pasar unos instantes positivamente ahorcadas y volver a la vida luego, por que, en realidad, no han estado ahorcadas nunca.

En los procesos del vértigo, del pánico, de una emoción demasiado viva, el sujeto sufre en cierto modo

## LOS SALONES FEMENINOS

POLITICA Y FEMINISMO

El voto de la mujer todavía levanta algunas censuras y promueve algunas prevenciones en cierta clase de varones. No está ese derecho en nuestras costumbres políticas, y creemos que la vida de la mujer debe circunscribirse a una actividad dentro del hogar, sin pasar más allá de la puerta de la casa. Creemos muy firmemente que una mujer no puede tener iniciativas sociales ni políticas, y si recordamos las figuras de las grandes reinas y emperatrices que han hecho la felicidad de los pueblos que han regido, notamos cómo las gobernaron siempre mediatizadas por sus maridos, sus favoritos o una pléyade de hombres que encontraban más soportable la amable dirección de una reina, que la de cualquiera de ellos fatal a buen seguro para sí propios.

Peró no siempre las grandes influencias se ejercen desde lo alto, sino más bien desde dentro; empezando por poca cosa al parecer. Más que Isabel de Inglaterra influyeron sobre Inglaterra misma todas las famosas cortesanas de los dos siglos siguientes. Lady Hamilton influyó sobre Nelson, como la famosa Kennedy sobre el rey Jorge. La enciclopedia se engendró más que en el pobre gabinete del célebre Piderot, en aquellos salones donde una pléyade de mujeres interesantes buscaban en la ciencia y en las artes un poco de amor inteligente. No podrá hacerse la historia de la cultura francesa, sin consagrar bastantes páginas, a los salones donde algunas mujeres dirigieron la moda en el vestido y la norma de las ideas. La famosa Teresa Cabarrus, más conocida luego por Mme Tallien o «Nuestra Señora de Termidor», dilucidó el período más sangriento de la revolución. Todo el movimiento cultural de Alemania antes de Goethe y de sus primeros días, está influido por el salón de la madre de Schopenhauer, donde se reunían y congregaban los artistas y los filósofos de entonces.

Esos salones por sus consecuencias sociales y políticas, hacen cerrar los ojos a ciertas trasgresiones, purificando a las cortesanas en gracia a las relaciones que han creado. No se ha pedido por lo demás una cultura superior a esas mujeres revolucionarias.

Esos salones dirigidos por mujeres bellísimas unas veces y simpáticas siempre, inteligentes en ocasiones, pero siempre discretas y mujeres, han dado a la acción política y social de los hombres un tono de benignidad, de templanza, que sin ellos no podían haber tenido algunos partidos extremos. No han abundado los salones entre nosotros, porque demasiado guerreros, no hemos podido tener la casa dispuesta para ellos, pero cuando esas mujeres, han sabido imponerse, desde su retiro han dirigido los hombres, más tínicamente que las que han dispuesto de un salón. Sor María de Agreda, desde su celda dirige toda España, y por no someterse a su dirección, Felipe IV fracasó en cuanto puso mano al dar de lado sus consejos.

Cuando se haga entre nosotros la historia del salón de María Busenthal, por ejemplo, se podrá comprender mejor la España del siglo XIX, y se verá el valor y la función que ejercen los salones en la vida política.

Se dice que estamos en una decadencia política, porque tenemos pocos hombres. Mejor podría decirse que no hay vida ni impulsos, porque no hay un salón femenino. Es una necesidad que urge satisfacer, porque hoy, como en los primeros días de la creación del mundo, no es bueno que el hombre esté solo.

Su tema es:  
**¡VENCER!**  
en la lucha contra las afecciones  
**BRONCO-PULMONARES**



Las cualidades:  
Demerolante  
onírico-Cal-  
marlo-Redu-  
tor de las sobe-  
rancia bronca-  
les-Expectoran-  
te- y de fácil  
tolerancia gas-  
trica

El nombre:  
**QUAYACOSOL**  
Este es vuestro eficaz remedio.

LABORATORIO FARMACÉUTICO  
Fuencaerri, 91  
MADRID

De venta, en farmacias.-Depósito en Segovia:  
**MARCOS y C. Plaza del Corpus, 7**

una muerte repentina, de la que se puede volver por sí propio en la mayoría de los casos; pero de la que no puede regresar en ocasiones, y después de haber fingido la muerte que acaba por ser verdadera, da ocasión al fingimiento del crimen que acaba por ser verdadero también, dejando perplejo al que de un modo inocente, sin propósito de mayor daño, le ha matado, no por darle una noticia que le ha suspendido la vida, sino por no auxiliarse contra la emoción que le ha proporcionado.

Esta particularidad de la muerte no es exclusiva. El profesor Freud, vienes también, el celebrado autor de los estudios de psicoanálisis o exámenes de conciencia físicos y morales de los enfermos para curar las dolencias de sus clientes, ha dado un gran valor a los actos incumplidos que efectuamos muchas veces y que por inercia espiritual tratamos de realizar sin darnos cuenta, o que dejamos morir, por que nos olvidamos por completo de ellos.

Así como en la vida puede dormirse o pasarse en determinados momentos, duermen en nosotros muchas cosas, ya por una razón mecánica, ya por una acción moral, que produce un choque en el alma.

Todo puede suspenderse. He ahí lo que debemos tener en cuenta y de cuya enseñanza podemos sacar un partido interesante para aplicarlo a la vida y a su acción en la sociedad.

La vida física no podía estar excluida de un momento de suspensión. De hecho diariamente la suspendemos demasiado, cuando dormidos sin soñar o por lo menos sin darnos cuenta de que hemos soñado.

Y pensando sobre esto, podemos seguir esta amable ideación, imaginando que el porvenir reserva al derecho penal de todos los pueblos una pena nueva que parecía imposible dentro de la variedad tan curiosa que en todos los códigos existe: la suspensión de la vida, de empleo y sueldo como si dijéramos.

Eso sí, para aplicarla habría que tomarse el trabajo de resucitar a los electrocutados.

Y la pena de muerte tendría entonces una ejemplaridad personal para los castigados que, efectivamente, en la actualidad, no tiene.

Es decir, que en nombre de las tendencias abolicionistas de la última pena, se puede pedir que se aplique la electrocución debidamente condicionada.

**El teatro en Segovia**

**En Cervantes**

Estreno de «Flor de España»

En el teatro Cervantes, como de costumbre, se agotó el papel en taquilla para las secciones de cinematógrafo celebradas ayer, a las cuatro y a las siete de la tarde.

El programa, tan selecto y notable como cuantos presenta la Empresa de este hermoso coliseo, lo constituyó la soberbia película titulada «Flor de España», de asunto español, en la cual toman parte los más aplaudidos artistas de la pan-

talla y las figuras más salientes del toreo contemporáneo.

En esta cinta, que honra a la industria cinematográfica nacional, por la perfección de sus cuadros, la inteligente selección de paisajes y vistas, así como lo cuidado del asunto, se admiran por el público los lugares más salientes de Madrid, pues la mayor parte de sus escenas tienen lugar en la Puerta del Sol, calle de Alcalá y Carrera de San Jerónimo, etc.

El numeroso y selecto público aplaudió al final de cada una de las partes de la película, que se proyectó, además, con la perfección y claridad que se acostumbra en este Teatro.

Para el próximo martes se anuncia la grandiosa cinta «La verbena de la Paloma», adaptación de la famosa zarzuela de igual título, y que, a juzgar por el éxito obtenido en Madrid, es una de las mejores producciones cinematográficas.

**En Juan Bravo**

Función suspendida.—«En los días de Buffalo Bill»

A causa de no haber llegado el material correspondiente, ayer hubo de ser suspendida la función anunciada en el teatro Juan Bravo, y en la que, debía de estrenarse la gran serie «En los días de Buffalo Bill».

Por consiguiente, los dos primeros capítulos de esta joya cinematográfica, serán proyectados pasado mañana miércoles, a las cinco y a las siete de la tarde.

**El escritor Ortega Gasset, a la cárcel**

El sábado ha ingresado en la cárcel el escritor don José Ortega Gasset.

**EN LA CORUÑA**

**Boda distinguida**

Una solemne fiesta tuvo lugar el día 22 en el Gobierno militar de La Coruña.

En el salón principal del viejo palacio, convertido en artística capilla, se celebró el matrimonio de la bellísima y gentil señorita Margarita López Creus, hija del general gobernador de aquella provincia, y gobernador militar que fué también de esta plaza, señor López Pozas, con el culto oficial de Artillería don Enrique Rodríguez Almeida.

Se efectuó la ceremonia a las cuatro de la tarde, ante un hermoso altar, en el que, entre preciosos candelabros y profusión de luces y flores, se destacaba una bella imagen de la Purísima.

La novia realizaba sus encantos con un precioso traje de crespón blanco, adornado de riquísimo encaje y luciendo ricas joyas de brillantes. Recogía la cola la niña Purita Pueyo, hija del ayudante del capitán general señor Pueyo.

Actuaron como padrinos la madre de la novia, excelentísima señora doña Salud Creus de López Pozas y el padre del novio, don Filiberto Rodríguez, jefe superior de Administración.

Fueran testigos por parte de la

novia, el capitán general, excelentísimo señor don Bernardo Álvarez del Manzano; el padre de la novia, excelentísimo señor don Pío López Pozas; el coronel de la Guardia civil, don Manuel Gómez García; el teniente coronel de Artillería, don Manuel Somosa Allo, y los secretarios de los Gobiernos militar y civil, señores don Ernesto Cebrán y don Manuel Fernández Lapique.

Por parte del novio fueron testigos el coronel de Artillería, don Antonio Durán Loriga; el teniente coronel de la misma Arma don Leoncio de Aspe, y los comandantes señores Aramburo (don José), Corsaneiro, García Bofil y Pueyo. Bendijo a los desposados el vicario castrense don Miguel Moreno, auxiliado por el capellán del regimiento de Caballería don Juan Conde y representó al juez municipal, el comandante de Artillería señor García Bofil.

Asistieron a la ceremonia las señoras de Muslera, Aspe, Aramburo, Pueyo, García, Bofil, Corsaneiro y Somoza, y las bellas señoritas María Luisa Durán, Marquina y Margarita Álvarez del Manzano. Concurrieron también los hermanos de la novia don Carlos y don Fernando y el hermano del novio don Luis, alumnos de la Academia de Artillería.

**El Rey de Italia está enfermo**

Roma.—El Rey Víctor Manuel hace una semana que no sale de sus habitaciones particulares y guarda absoluto reposo a consecuencia de un ataque gripal.

**Las casas que se construyan durante tres años a partir del próximo mes de Abril, estarán exentas de determinados tributos**

Pero el precio de sus alquileres no podrá exceder, como máximo, de 125 pesetas

La «Gaceta» publica un real decreto que tiende a mejorar el problema de la habitación, que interesa a las clases media y obrera.

Por dicho real decreto se dispone, que toda casa en la que los alquileres de sus distintas viviendas o partidos no excedan ninguno de ellos de 75 pesetas mensuales y que se terminen de edificar durante los tres primeros años que empiezan en 1 de Abril del año corriente, en poblaciones de más de 100.000 habitantes, satisfarán durante los primeros veinte años, a partir de su terminación, la mitad de la contribución territorial urbana correspondiente y de los arbitrios municipales impuestos o que se imponga sobre la propiedad inmueble; e igualmente sucederá, por quince años, con las casas cuyos alquileres no excedan de 125 pesetas.

Los mismos beneficios disfrutará también las casas que se edifiquen en poblaciones de 10.000 a 100.000 habitantes; pero reduciendo los límites de los alquileres a 50 y 100 pesetas, respectivamente.

**Pensiones para técnicos y obreros**

Como aclaración a la convocatoria anunciada en la «Gaceta» del día 1.º de Febrero se pone en conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

1.º Que pueden solicitar una copia de la convocatoria o consultar cualquier duda que su redacción ofrezca, bien por una simple carta (sin necesidad de acompañar sello para la contestación) dirigida a la Junta Patronato para ingenieros y obreros pensionados en el extranjero, calle del Prado 26, Madrid o bien personalmente todas las tardes laborables de cuatro a ocho.

2.º Que la presente convocatoria comprende toda clase de oficios con tal que cada caso corresponda a los fines que se señalan en el preámbulo de aquella.

3.º Que el plazo para la presentación de instancias termina el día 12 de Marzo, pudiendo hacerlo en las oficinas de la Junta o depositarla para su expedición en cualquier oficina de Correos del Reino.

**El personal subalterno de los Ministerios**

La «Gaceta» ha publicado una Real orden, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º El artículo 7.º del Real decreto de 21 de Diciembre de 1923, que creó el Cuerpo del personal subalterno de los ministerios quedará redactado así:

Terminada la ceremonia, los señores de López Pozas obsequiaron a los invitados con un espléndido lunch, después del cual pasaron al salón de recepción.

Una vez cumplidos los requisitos ceremoniales y de cortesía y después de despojarse la desposada del precioso traje de novia, para vestir elegantísimo traje de viaje, los nuevos esposos salieron inmediatamente para El Ferrol y otras poblaciones.

Con motivo de la boda, entre las amistades y las familias de los contrayentes, se han cruzado más de cien valiosos y espléndidos regalos, poniéndose de relieve las simpatías que tan justamente disfrutaban los señores de López Pozas en la sociedad coruñesa, y en la Segovia, los señores de Rodríguez Almeida.

A los nuevos esposos y a sus distinguidas familias enviamos nuestra más efusiva felicitación, deseando a los contrayentes una eterna luna de miel.

**A don Jacinto Benavente le conceden la cruz de Alfonso XII**

El Rey firmó ayer, entre otros, el siguiente decreto:

Concediendo la gran cruz de la Orden civil de Alfonso XII al insigne dramaturgo don Jacinto Benavente y Martínez.

«Artículo 7.º Los ascensos se regularán en la siguiente forma: De cada tres vacantes, la primera se dará al funcionario más antiguo de la categoría inmediata inferior, nombrado con arreglo a las leyes de 3 de Julio de 1876 y de 10 de Julio de 1885, o con fecha anterior a la primera; la segunda vacante se concederá al funcionario de la categoría inferior, que con dos o más años de servicios en ella, tuviera mayor tiempo de servicio como portero, mozo u ordenanza en destino de plantilla detallada en presupuestos; la tercera vacante se otorgará al funcionario que ocupe el primer lugar en la categoría inferior inmediata.

»Art. 2.º Al artículo 8.º se le añadirá, como segundo párrafo, el que sigue:

«Los subalternos que al cumplir los sesenta y cinco años de edad careciesen de derecho de jubilación podrán continuar desempeñando su cargo durante los años necesarios para adquirir tal derecho, siempre que no excedan de cinco y se acredite su aptitud física previo expediente. Este se deberá instruir todos los años, haciéndose constar la resolución que recayese, cuando fuese favorable a la aptitud del interesado, en su título administrativo. En el mismo día en que adquieran derecho a haber de jubilación, pasarán automáticamente a la situación de jubilados. No podrán ascender durante el tiempo de prórroga que por este precepto se les concede. Los efectos de la disposición contenida en el párrafo anterior se retrotraerán a la fecha de 21 de Diciembre de 1922.»

»Art 3.º Quedan expresamente derogadas las leyes de 14 de Abril de 1908, 4 de Junio del mismo año y 1.º de Enero de 1911, en aquella parte que regula el ingreso del personal subalterno en los ministerios de la Gobernación. Fomento e Instrucción pública, respectivamente, así como las demás leyes, Reales decretos y disposiciones ministeriales que sienten preceptos contrarios a la ley de Destinos civiles de 10 de Julio de 1885, cuya vigencia sobre provisión de destinos de cualquier clase de personal subalterno ha sido y es indiscutible, excepto en los casos en que otra ley haya derogado expresamente.»

**Crónica agrícola**

El tiempo y el campo

La semana ha sido de un temporal de nieves, verdaderamente excepcional. Durante algunos días las nevadas, seguidas de bajas temperaturas; han sido tan copiosas como hace años no se conocían. El tráfico por caminos y ferrocarriles fué gravemente perturbado. Luego, tras un día blando, de deshielos, han sobrenadado fuertes vientos, con mucho frío.

Las labores del campo han estado interrumpidas, pero lo favorable que la nieve es siempre para los sembrados, lo compensa con muchas creces.

Trigo

Sigue la firmeza siendo la nota dominante en los mercados trigueros. Hay mucha y activa demanda. La oferta es muy corta; sobre precios relativamente altos ya sale fácilmente, pero a los corrientes de la

semana, se encuentra oferta con mucha dificultad. Las operaciones en partidas que conocemos, oscilan de los 76 a los 77 reales las 94 libras (43,91 a 44,52 pesetas los 100 kilos) en nuestra plaza, y a los equivalentes en origen, según clases, precedencias y gastos de transporte.

Harina

El negocio harinero va animándose, pero los compradores no aceptan todavía los precios que corresponden a las cotizaciones del trigo. Para las harinas panaderas buenas, siguen cotizándose las 53 y 54 pesetas los 100 kilos con saco, y los tipos equivalentes para las demás.

Cerezo

Muy firme cotiza este cereal, entre 53 y 54 reales las 90 libras (31,95 y 32,59 pesetas los 100 kilos).

La cebada sostiene bien sus precios de la pasa la semana.

Las algarobas se afirmaron algo, a causa de pastos por el temporal de nieves. Los yeros no han variado.

Los salvados siguen sostenidos: mucho los anchos; algo menos los demás.

(De «El Norte de Castilla»).

**Muere un capitán de Aviación en Albacete a consecuencia de un violento aterrizaje**

Resulta herido otro capitán y un teniente ileso

Albacete, 24.—Esta tarde realizaron vuelos en las inmediaciones de esta capital, pilotando un aeroplano de la Escuela de Aviación, que acaba de ser inaugurada, los capitanes don Jacobo Armijo y don Augusto Sánchez Moya y un teniente.

A consecuencia de un «panne» en el motor, se vieron obligados a aterrizar, lo cual hicieron en la carretera de Murcia, violentamente, resultando muerto el capitán Sánchez Moya, herido levemente el capitán Armijo e ileso el teniente.

El capitán muerto pensaba marchar a Madrid mañana para celebrar su reciente ascenso.

**La causa del convoy a Tizza**

Madrid, 24.—El Supremo de Guerra y Marina ha celebrado reuniones durante la mañana y tarde últimas, para deliberar sobre la sentencia que ha de recaer en la causa sobre la conducción del convoy a Tizza.

A las diez de la noche se dijo a los periodistas que hasta hoy lunes no se conocerá la sentencia.

Se añade que el general Arraiza ha enviado su voto escrito al general Aguilera.

**Los reyes de Italia van a visitarnos en Junio**

Roma.—En los círculos políticos y del Quirinal se confirma que los soberanos italianos y el presidente Mussolini emprenderán su anunciado viaje a España en los primeros días del mes de Junio. Los reyes irán escoltados por una división de la escuadra italiana y desembarcarán en Barcelona, donde les esperarán los reyes de España.

**¡QUE CUNDA EL EJEMPLO!**

En su ardiente anhelo de atraer sobre el mundo los beneficios de una paz sólida y durable el magnánimo Pío XI concibió el proyecto de erigir en Roma un magnífico «Templo votivo internacional», al Inmaculado Corazón de María, que sea poderoso centro de atracción de las misericordias divinas y desde él irradian por toda la tierra. Ejecutores de los deseos pontificios, son los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, encargados por el Papa de estimular a los fieles de todo el mundo a obra tan grandiosa y colectar las limosnas y fondos necesarios. Al frente del Comité central ejecutivo se halla un «ilustre segoviano», canonista de fama mundial, miembro de varias Congregaciones romanas, el reverendísimo padre Felipe Maroto, Hijo del Corazón de María, quien organiza los trabajos y dirige la propaganda. Secundando sus deseos, sus paisanos de Garcillán organizaron una colecta para el dicho templo internacional, en la que todos rivalizaron en entusiasmo y desprendimiento, desde el celoso señor párroco y digno Ayuntamiento que recorrieron una por una todas las casas, hasta el último feligrés, testimoniando así una vez más su arraigada piedad, su amor al Papa y su devoción a la Santísima Virgen.

¡Qué el hermoso ejemplo de Garcillán tenga muchos imitadores, y que los buenos segovianos recuerden la obra, a cuyo frente está otro ilustre paisano suyo!

Se reciben limosnas en el Colegio de PP. Misioneros, en Segovia.

**«ILUSTRACION FINANCIERA»**

El sumario correspondiente al número 698 de esta interesante Revista, es como sigue:

La Situación (crónica política con una fotografía del presidente del Comité Central Ejecutivo Ruso). La Asamblea de productores en el fomento del trabajo nacional. La Prensa profesional. «Ilustración Financiera» en provincias. La vida económica y financiera en el extranjero (Suiza, Bélgica y Rusia). Las primas a la Construcción Naval. El Consejo Superior de los Colegios de Aduanas. La legitimación de las roturas arbitrarias. Movimiento general de mercados. Impresiones de la semana de las Bolsas de Madrid. Londres, Nueva York, París y Berlín. Reglamento del Banco de España. Información varia de juntas de accionistas, divididos a cobrar, amortización de títulos, últimos ingresos ferroviarios, noticias de interés y bibliográficas. Arqueos semanales de Bancos nacionales europeos y Principal Banca extranjera que opera en España. Bancos españoles de mayor ventura. Cotizaciones bursátiles, de valores y de productos, y nutridas secciones de publicidad.

Número de muestra gratis, solicitándolo de su Redacción, Rodríguez San Pedro, 60, Madrid 8.

**NOTICIAS DE MARRUECOS**

Parte oficial

(Facilitado en el Gobierno civil)

«Zona oriental (día 23).—En circunscripción Tafersit una patrulla, que protegía el arreglo de la vía telefónica entre Principal y Aldea, fué hostilizada, resultando herido menos grave en un brazo el alférez de Isabel la Católica Félix López Maraver. Enemigo, en corto número, fué rechazado, causándole varias bajas.

Zona occidental.—Sin novedad.»

Zona oriental (día 24).—En la posición de Benítez, resultó herido grave el soldado del batallón de Pavia Juan Moreno Valera.

El enemigo hostilizó la posición de Isem Lase, siendo batidos por fuego de artillería, resultando heridos los soldados de ametralladoras del batallón de Vergara Manuel Álvarez Varela y Alejandro Pereira Romano.

Al enemigo se causaron 20 bajas vistas.

Ayer, al retirarse el servicio del blocao Callado, fué herido en el muslo derecho y calificada la herida de pronóstico grave, el soldado regimiento de Melilla Eduvigis Carretano.

Esta mañana, efectuándose convoy a la posición Isem-Lase, tuvieron las fuerzas de protección un herido indígena de la mehallá 2.ª y otro de la 5.ª, observando que el enemigo retiró 10 bajas.

Escuadrilla de aviación, bombardeó y ametralló al enemigo, situado frente Midar, haciéndole refugiarse en Río Melul.

Zona occidental. Sin novedad.

El parte de provincias no acusa novedad.

**La reforma del Bachillerato**

Lo que propone el Consejo de Instrucción Pública

Por noticias particulares nos enteramos de que la sección permanente del Consejo de Instrucción pública, propone a la aprobación del Pleno un plan de reformas en la segunda enseñanza.

He aquí el nuevo plan:

Asignaturas.—Horas de clases a la semana.—Primer año.—Lengua española, tres; Geografía de España, tres; Historia de España, tres; Religión, dos; Conocimiento de la naturaleza, dos; Aritmética y Geometría, dos; Francés, Dibujo, dos; Música y canto, tres; Juegos, diez.

Total, 10 asignaturas con treinta y tres horas de clase a la semana, o sean, cinco horas y media al día.

Segundo año.—Lengua española, tres horas por semana; Aritmética, dos; Geometría, dos; Historia de España, dos; Ciencias físicas naturales, tres; Geografía de España y de Europa, dos; Dibujo, dos; Religión, dos; Francés, tres; Música y canto, dos; Juegos, nueve.

Tercer año.—Lengua española, dos horas de clase a la semana; Aritmética y Algebra, tres; Geometría, dos; Historia Universal y de España, dos; Geografía general; Nociones de Física, Historia

Natural, dos; Dibujo, dos; Francés, tres; Religión, dos; Música y canto, dos; Juegos, nueve.

Cuarto año.—Lengua española, dos horas de clase a la semana; Latín, tres; Aritmética y Álgebra, dos; Geometría, una; Historia Universal y de España dos; Geografía humana, una; Anatomía y Fisiología humanas, dos; Física, dos; Geografía, Cosmografía, dos; Química, dos; Música y canto, una; Dibujo, una; Educación cívica, una; Juegos, nueve; Religión, una; Francés, dos.

Estudiadas las precedentes materias, habrá un examen, y, después, se bifurca el bachillerato: bachillerato en letras y bachillerato en ciencias. Para seguir cualquiera de ellos, habrá que estudiar otros tres años; que comprenderán las siguientes asignaturas.

Para letras.—Quinto año.—Literatura española, tres horas de clase a la semana; Latín, tres; Griego, tres; Lógica y filosofía de las ciencias, dos; Ética y nociones de Derecho, dos; Historia de la civilización, dos; Inglés o alemán, tres; Complemento de matemáticas, dos; Dibujo, una; Arte: conocimiento de los estilos, dos; Teoría de la literatura, dos; Composición literaria, tres.

Total, 11 asignaturas con veinte horas de clase por semana, o sea cuatro horas y veinte minutos de clase al día.

Sexto año.—Literatura española, tres horas de clase a la semana; Latín, tres; Griego, tres; Lógica y filosofía de las ciencias, dos; Ética y nociones de Derecho, dos; Historia de la civilización, dos; Inglés o alemán, tres; Dibujo, una; Historia del arte, tres; Historia de los mitos, tres.

Séptimo año.—Latín, cuatro horas de clase a la semana; Literatura española, tres; Griego, tres; Psicología, dos; Historia de América, dos; Derecho y sociología, dos; Ejercicios de composición, dos; Ejercicios críticos, dos; Dibujo, uno.

Al terminar este séptimo año habrá examen general.

Para ser bachiller en ciencias, después de los cuatro cursos ya dichos, serán también precisos, lo mismo que en letras, otros tres cursos, en la siguiente forma:

Quinto año.—Literatura española, tres horas de clase a la semana; Latín, tres; Lógica, dos; Historia de la civilización, dos; Inglés o alemán, tres; completos de matemáticas, tres; Física, tres; Química, tres; Geología y Física del globo, tres.

Sexto año.—Lectura española, tres horas de clase a la semana; Latín, tres; Lógica y filosofía de las ciencias, dos; Ética y nociones de derecho, dos; Historia de la civilización, dos; Inglés o alemán, tres; Complemento de matemáticas, tres; Física, tres; Química, tres; Botánica, tres; Dibujo, una.

Séptimo año.—Latín, cuatro horas de clase a la semana; Literatura española, cuatro; Psicología, dos; Historia de América, dos; Dibujo, una; Matemáticas, tres; Física, tres; Química, tres; Biología y Zoología, tres.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos en la comida: adultos 53; niños 38; total, 91; en la cena: adultos 47; niños, 34; total, 81. Total del día 172. Costeado por la institución.

Información local



Pasó el temporal de nieves y llegó el de los grandes fríos, iniciándose éstos el sábado, con un descenso de la temperatura que no suele registrarse aquí más que en algunos días de los inviernos más rigurosos.

Para hacer más molesta la situación de la ciudad, los hielos y las nieves interrumpieron la circulación de las aguas por la cañera, y el vecindario se vio privado, casi todo el día de tan necesario elemento para las necesidades domésticas.

Al lado de estas notas tan poco gratas, tenemos que registrar el restablecimiento del servicio de trenes en la línea de Villalbo, aunque con pocas seguridades de que se sostenga por mucho tiempo; pues la masa de nieve congelada en la sierra dificulta el tráfico ferroviario. En el teatro Cervantes tuvimos una función de carácter benéfico, en presen-

cia de un numeroso y selecto público constituido por lo que pudéramos llamar el «Segoviano».

Fue la fiesta un brillante éxito.

Tuvimos sol de mentirijillas y un frío de verdad, como no se recuerda igual desde hace muchos años.

Por la mañana se celebraron dos actos culturales, de distinta índole.

En una de las clases de la Normal de Maestros, el director de la Universidad popular, señor Cabello, siguió disertando con la competencia en el habitual, sobre la arquitectura en la provincia.

Y en el Círculo de la Unión Mercantil tuvo lugar un mitin de carácter sanitario, tomando parte en él distinguidas personalidades, pertenecientes a tan benemérita clase.

La tarde estuvo como para dedicada a perros, y la gente, buscando abrigo y un poco de agradable esparcimiento, se refugió en los espectáculos públicos y en los salones de baile.

DE SOCIEDAD

Viajes Se encuentran en Segovia pasando varios días los señores de Gómez Cubo.

El sábado pasaron el día en Segovia el propietario don Victorio Rodríguez y sus hijos políticos señores Lezano y Gasque.

También pasó ayer el día en esta capital el alumno de la Facultad de Medicina de Madrid, don Alfonso Gila.

Audiencia regia Su Majestad el Rey recibió en audiencia militar al capitán de Infantería, señor Orduña.

Próximas bodas Para el próximo mes de Abril está concertada la boda de la bellísima señorita María Josefa García Noblejas y Bruet, de conocida familia de San Sebastián, con el joven capitán de Artillería, diplomado de Estado Mayor, don Tomás Díaz Azañón.

En breve contraerá matrimonio el bizarro capitán de Artillería don Vicente Carretero Merino, paisano nuestro, con la bella y distinguida señorita Ana María Royo y Polo, hija del coronel de Ingenieros, jefe de la Comandancia de Santa Cruz de Tenerife.

Aniversario Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte del primer teniente de la Guardia civil don Mariano García Melinero.

Al recordar fecha tan triste para la familia, nos asociamos en su dolor y le enviamos nuestro más sentido pésame.

Enfermo Desde hace días se encuentra enfermo, habiendo experimentado últimamente alguna mejoría, nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería don Nicolás G. Pola.

Desearnos su alivio.

Necrología Víctima de rápida y traidora dolencia ha fallecido el jefe de Estadística de esta provincia don Donato Domínguez Arrietas, cuya muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz el finado, y reciban su desolada esposa y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Compañía cinematográfica en Segovia Se encuentra en Segovia, hospedándose en el hotel Comercio, el prestigioso director de la compañía cinematográfica de la Casa «Gauguin» Cinematografía, monsieur Catalaíne, con varios artistas.

Monsieur Catalaíne se propone visitar algunos pueblos de esta provincia, al objeto de impresionar una artística película.

Función teatral benéfica

La función teatral, verificada el sábado en el Teatro Cervantes, a beneficio de los Colegios de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando, y en la que tomaron parte distinguidas señoritas y alumnos de la Academia de Artillería, resultó un éxito tanto para los actores, como para los organizadores, siendo muy aplaudidos.

Se pusieron en escena la comedia en tres actos y en prosa, original de Francisco Serrano Anguita «El celoso extremeño» y el gracioso sainete en un acto y en prosa «Coba fina», original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

La sala estaba totalmente ocupada por distinguido público, y los actores escucharon aplausos estruendosos.

En los intermedios, la banda de la Academia de Artillería y un brillante jazz band, formado por alumnos de Artillería, amenizaron el espectáculo, ejecutando con gran maestría un selecto programa.

Native english teacher Is desired by gentleman who knows a little this language. Write to Apartado 10, Segovia.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Table with meteorological data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto), EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima, Pronóstico del tiempo: Despejado.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a woman's face and text: 'La avaricia es virtud cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.'

Advertisement for 'AGUSTIN SANTAMARIA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO' with text: 'Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.'

Section 'SUELTOS' containing various notices: 'Romanones de viaje', 'Callos', 'Todos los aficionados al buen café serán consumidores de EL CAFETO', 'Se desea', 'Se venden', 'Buche extraviado', 'Se desea', 'Se venden', 'ALMACEN DE PESCADOS', 'Juan José García', 'ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE', 'Banquete de militares', 'Gran Fabrica de Somiers', 'Exportación de provincias', 'Jesús Iglesias', 'Oficinas: Juan Bravo, 4, segundo', 'Fabrica: Jardinitos de San Roque, 2 SEGOVIA', 'Monsieur Catalaíne se propone visitar algunos pueblos de esta provincia, al objeto de impresionar una artística película.'

Table listing fish prices: 'PESCADOS RECIBIDOS', 'Ya bajó la merluza', 'Merluza abierta', 'Merluza cerrada', 'Congrio', 'Besugos grandes', 'Besugos pequeños', 'Pescadilla', 'Sardinas', 'Lenguados', 'Lenguadinas', 'Salmonetes', 'Langostinos', 'Gambas', 'Percebes', 'Amejas'.

Advertisement for 'Sucesor de Perela' with text: 'Se ha trasladado la fábrica de chocolates instalada en la calle de los Cañales, número 15, a la calle de Gascos, 3. Precios de los chocolates de esta casa Superior, 1.90 paquete. Del número 7, 1.40 ídem. Del número 6, 1.15 ídem. Especial para familias, a 95 céntimos paquete. Se hacen torras y medias torras de encargo.'

Advertisement for 'Bristol Hotel Malaga' with text: 'Marqués de Laros, número, 5. Instalado en el centro de la ciudad. Confort moderno. Pensión, desde 8 pesetas. DIRECTOR: F. BUENDIA'

Advertisement for 'Gregorio de Pablos' with text: 'En este acreditado establecimiento de loza, se vienen recibiendo, sucesivamente, grandes partidas de cacharro vidriado, elaborado mecánicamente en una de las más acreditadas alfarerías de Arrabal de Portillo, cuyos géneros, inmejorables, se expenden a precios económicos. NO CONFUNDIRSE Muerte y Vida, 7.—Segovia'

Advertisement for 'MONTES FOTOGRAFO' with text: 'Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, MUM. 6 Planta baja)

Advertisement for 'CARLOS COPPEL' with text: 'Fuencarra, 27.—Madrid Ventas al contado y a plazos REPRESENTANTE: Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 — SEGOVIA —'

Advertisement for 'ALMACEN DE MADERAS FABRICA DE ASERRIO' with text: 'DON ANDRES MINGUEZ — SEGOVIA — LAS MADERAS PROCEDENTES DEL PINAR DE NAVAFRIA, ASI COMO LAS DE OTRAS PROCEDENCIAS, QUE DE ANTIGUO VIENE EXPENDIENDO ESTA CASA, SE DESPACHAN EN ELLA, A PRECIOS DE FABRICA, SIRVIENDOSE A DOMICILIO EN ESTA POBLACION Y SOBRE VAGON FERROCARRIL ESTACION SEGOVIA PUENTE DE MUERTE Y VIDA, NUMERO 2 Telefono 165'

Advertisement for 'ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS' with text: 'Doña Francisca García Escudero — Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA'

Advertisement for 'JERONIMO FARRE GAMELL' with text: 'Ortopédico de la facultad de Medicina — DE MADRID — HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPAÑA Y PIERNAS, sean de origen raquítico y tuberculoso, se corrigen totalmente, o los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no puedan andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. PIERNAS ARTIFICIALES con alas de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Méza, 23, 1.º'

Advertisement for 'Licor del Polo' with text: 'NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER!!! POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!'

Advertisement for 'José H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA' with text: 'Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos. GRATIS A LOS POBRES Puente de la Muerte y la Vida, núm 5'

Advertisement for 'La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO)' with text: 'Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones. Montera, 10, 3.º Telé. 35-31 MADRID — Pensión completa desde 10 pesetas'

Advertisement for 'CACHARRERIA Gregorio de Pablos' with text: 'En este acreditado establecimiento de loza, se vienen recibiendo, sucesivamente, grandes partidas de cacharro vidriado, elaborado mecánicamente en una de las más acreditadas alfarerías de Arrabal de Portillo, cuyos géneros, inmejorables, se expenden a precios económicos. NO CONFUNDIRSE Muerte y Vida, 7.—Segovia'

Advertisement for 'MONTES FOTOGRAFO' with text: 'Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, MUM. 6 Planta baja)

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO; QUIERE DARLE



# EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID



## Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido úrico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis; eritemas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el único verdadero rectificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el triunfo de la ciencia medico quimica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



El mejor remedio para el peor caso. JARABE ORIVE

### POZOS ARTESIANOS

Bombas, norias, motores, malacates, tuberías y los mejores molinos de viento, en MADRID

FIGUEROIA, Alcalá, 35

## INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto—Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO, CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

## AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile Barquillo, 21 Apartado, número 5.—MADRID

### \* Calentador de agua eléctrico \*

—: PATENTE —:

—: GRAN RAPIDEZ Y ECONOMIA —:

### :: Caldera de vapor eléctrica ::

—: PATENTE —:

De grandísima utilidad para calefacciones y especialmente en panaderías

ORTEGA Y C. Apartado 272 BILBAO

## LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECIADOS, 56 - Madrid. Desconfiar de las imitaciones!

## SANTA ALICIA

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR VITAL AZA

Andrés Tamayo, 7 (hotel), Guindalera, Madrid. Teléfono 204 S.

Habitaciones todo confort (agua corriente, calefacción central, teléfono), desde 15 pesetas pensión. Estancias para hombres y mujeres en clínicas especiales, a 9 pesetas pensión. Hermoso jardín, gran comedor para familiares de operados. Cepilla.

Se admiten embarazadas

que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el Director o el especialista que eligieran.

### SERVICIOS DE LA

## COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, Sevilla, Cádiz y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11, de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salina, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

# ANEMIA

VINO, JARABE

Deschiens, Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la misma eruda. Es ferruginoso, etc. — De salud y fuerza. — P. A. R. S.

## Automóviles "Citroen"

Con los automóviles CITROEN, ha quedado resuelto el medio de locomoción rápida y segura sin ayuda de mecánicos y a precio más barato que en ferrocarril. El éxito del automóvil CITROEN está demostrado por la innumerable cantidad de coches que hay rodando, sin que hasta la fecha ningún propietario de CITROEN quiera deshacerse de él. Entregamos inmediatamente el modelo de coche que nos pidan, por tener siempre en nuestra exposición diferentes modelos. Pídanos precios, catálogos, plazos de pago, que con ello no adquiriremos ningún compromiso.

Representantes exclusivos para la provincia

\* Sociedad Anónima de Importación y Ventas \*  
Capital social, 3.000.000 de pesetas  
**GARAGE CASTILLA**  
Oficinas, exposición y talleres: Gamazo, 22. Teléfono 55. Apartado 33

## Ramón García Veguillas

20, Desengaño 20.—Madrid

Camas doradas muy baratas; baules, 35 pesetas; maletas cuero, 28. Reloj comedor, quince días cuerda, 50; gramófonos, 60; gramola, 100; discos, 3; armario ropero, 110; sillas, madera curvada, desde 7; sillas tapizadas, morlesquín terciopelo, 12; cuarenta sillas, maderas superiores, muy baratas, Camas de sommier y colchón, 50. Maletas superiores, 8. Lavabo con luna, 82; lavabo completo, 22; mesilla, 22. Comedor completo, seis sillas, 425. Sillón para despacho, 25, y muchos más artículos, todos muy baratos.

## AVISO: SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos de crespón, encajes antiguos y abanicos de marfil, miniaturas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y otros breví y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos de arte.

Pez, 15 (Sucesor de Juanito)

## ¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

## GUZMAN EL BUENO

Abrióse de nuevo la oculta puerta y entró Guzmán seguido de doña Inés y de Rodrigo.

Madre e hijo se precipitaron sobre el lecho. Besó éste la helada frente de su padre, y ocultó aquella el rostro en el pecho en que tantas veces había descansado su cabeza, embriagada de amor.

El llanto de Rodrigo, que bañó las mejillas del rey, pareció darle nuevas fuerzas.

—¡Es mi hijo! exclamó. Hijo mío, yo te bendigo... ruega a tu madre que me perdone...

—¡Ah, señor! dijo doña Inés dejando ver su semblante triste y sus negros ojos llenos de lágrimas. ¡Llamad hijo vuestro a mi hijo y dejaré de rogar por

mi salvación para pedir por la vuestra!... Me habéis dado la vida... ¿Es verdad que no me he equivocado, que habéis dicho hijo mío?

Y el llanto desapareció de sus ojos, y su mirada se fijó en el rey de una manera tan penetrante que éste se estremeció.

—¡Padre mío! exclamó el doncel. ¡Perdonadme, os he dado la muerte, pero no sabía que érais mi padre!

—No me has dado la muerte, mi vida se acababa ya; quien me la ha quitado ha sido otro, tu hermano...

—Señor, interrumpió doña Inés, vais a dar cuenta al Eterno de vuestras acciones; no olvidéis que dejáis en el mundo a un hijo abandonado, sin nombre, sin apoyo...

—Sin nombre, repitió el monarca, sin nombre...

—¿Qué queréis, señora?

—Un nombre... un padre...

—Madre mía, interrumpió el joven, yo nada quiero sino el perdón de mi padre y su bendición. Nobleza, la alcan-

zará mi brazo; el nombre me lo han dado ya mis hechos. «Hidalgo te llamarás» me dijo don Sancho; Hidalgo me llamaré, si así lo quiere mi padre.

—Tu eres mi hijo, solo tú... Si, Hidalgo porque en hidalguía nadie te iguala.

Secáronse las lágrimas en los ojos de doña Inés; y su semblante descompuesto se anuló súbitamente.

—Señor, dijo con tono sombrío, si no escucháis la voz del cielo que en este instante os ilumina, por último pesar me daréis la muerte y nuestro hijo, este hijo a quien conoce vuestro corazón, quedará solo en el mundo, abandonado de todos, despreciado...

—No, no, dijo el rey. ¿Quién despreciará a mi hijo, tan noble tan valiente?

—¿Quién?... El último villano que tenga un nombre, por oscuro que sea; el más abominable criminal que pueda decir quién es su padre...

—Tengo un brazo de hierro, madre mía, y ¡ay de aquel que me mire con desprecio!

—Tu razón se extravía, Rodrigo. No le escuchéis, señor: la nobleza de su alma le hace pensar más en su dolor que en su felicidad. Miradlo, prosiguió con tono exaltado, miradlo, don Alonso, y sentiréis el corazón lleno de amargura al pensar que es desgraciado. Es tan generoso como vos, como vos tan sabio y valiente... ¡Ese es vuestro hijo!...

—Por Dios, señora, interrumpió el rey medio ahogado por la emoción. ¿No véis que aceleráis mi agonía, robándome los instantes que me restan para contemplarle?

—¡Padre mío! exclamó el doncel, cubriéndose el rostro con las manos. ¿Por qué no os conocí antes?

Guzmán separado del lecho, mudo e inmóvil, contemplaba aquella escena de dolor y sentía el pecho oprimido. No se atrevía a interrumpirla; tanto respeto le infundía aquella madre infeliz que rogaba por su hijo, aquel hijo que lloraba por su padre, y éste que para siempre se despedía del fruto de su más tierna pasión.